

我读书 我快乐 我成长

—走近绍兴市柯桥区职工读书活动

莎士比亚说,书籍是全世界的营养品,生活里没有书籍,就好像大地没有阳光。智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。这些年,绍兴市柯桥区职工读书活动风生水起,读书俱乐部、书友会、读书兴趣小组、书香班组……如雨后春笋般涌现,广大职工在读书中增长智慧,在读书中涵养情操,在读书中提高才干,在读书中汲取共圆中国梦的精神力量。

近来,柯桥区总工会依托“百名工会干部进千企”活动,深入企业、车间、班组,寻找最美读书人、最勤读书队、最佳读书会,发现了基层令人振奋的职工读书图景——

“天下难事必作于易,天下大事必作于细。”这是绍兴德隆布业有限公司“德隆学堂”墙上的一个标语,更是该公司所倡导的精神。在打扫得一尘不染

的学堂里,员工每天接受传统文化教育,自觉“补脑”;

李高峰是一名普通却又不普通的打样工,说他普通,是因为他碰到难配色的样品时,只会一头扎进书籍中,默默查阅资料,记录厚实的色卡簿;说他不普通,是因为他凭着对学习的执着追求,硬是在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,在全国纺织染整行业印花打样竞赛中,他获得活性打样组唯一的一等奖,被称为学习成的“打样冠军”;

……

花那么多时间和精力组织员工读书会,到底有没有意义?企业主的回答是肯定的,他们认为,看似一场简简单单的读书活动,实则是一场关乎灵魂的文化盛宴,根植职工心灵深处的文化积淀,坚定的是凝神聚力的决心,增强的

是提速提速的信心,汇聚的是勇争一流的人心,树立的是走在前列的恒心;

职工的回答也是肯定的,读书学习活动,让他们多了静气,少了浮躁;多了目标追求,少了年华虚度;长了才干技能,少了出局担心;强了思想情操,少了文明失范。快乐从心而生,幸福感也与日俱增。

柯桥区职工读书活动,铺陈出了企业和职工的大天地,带给社会的不仅是企业在纾解困中振奋人心的“冲锋号”,不仅仅是企业在激流勇进中那厚积薄发的“正能量”,更是企业在新形势下建功“两个一百年”的最强音。

此刻,让我们一起走近柯桥一个个别开生面的读书会,在这些不多的图片以及字里行间,感悟柯桥企业发展的日新月异,体会这里职工的别样精彩人生!



签名赠书

中履建设集团有限公司工会邀请浙江省心理健康教育A级资格教师,绍兴文理学院附属中学副校长周玉蓉,为公司女职工上“给予孩子智慧的爱”家庭教育讲座,同时为女职工送上相关书籍。图为《我心中的孩子——写给女儿们的50封信》一书作者吕瑜洁女士现场给女职工签名赠书。女职工表示书一定得读。



农民工“乐园”

柯桥区依托农民工文化家园建设,扎实推进群众性职工文体活动。目前,该区16个镇街全部建立农民工文化家园,其中4个成功创建省级农民工文化家园。图为参加全省基层群众性职工文体活动现场会的工会干部正在参观柯岩街道的职工文体活动中心。

人人爱读书

延锋伟世通怡东汽车仪表有限公司工会每年开展“职工读书月”活动,人人爱读书之风在公司盛行。《做最优秀的员工》、《卓越员工的十二项修炼》、《公司的力量》等,都是该公司年轻员工最喜爱的读物。



快乐学习
快乐生活

柯桥红星美凯龙商场推崇“快乐学习,快乐工作,快乐生活”的企业文化,坚持每月举办“读书分享会”,鼓励员工推荐好书,分享心得。图为红星人正在参加“读书分享会”活动。



“悦·读”

精功集团职工阅读蔚然成风,由公司总工会倡导成立的“悦·读”会目前已拥有100多名会员。“悦·读”会定期围绕行业问题、亲子教育、人生旅途、心灵鸡汤等事先确定的主题,向会员推荐相关书籍,并坚持每月组织一次集中阅读活动,在职工中掀起一轮又一轮的阅读热潮。



周周有书声

浙江凤凰庄纺织品有限公司成立10余年来,近百名管理人员人无一流失,这不仅因为“员工人人是股东”,还与企业崇尚“读书文化”有着密不可分的关系。这里“周周有书声,月月有歌声”,图为职工在公司多功能文化活动中心济济一堂,开展读书活动。



学习学成“打样冠军”

李高峰是浙江海虹印染有限公司的打样工,凭着对学习的执着追求,在全省纺织染整行业印花打样竞赛中获得活性打样组唯一的一等奖,最终获得全国“操作能手”称号,2015年,他被授予柯桥区劳动模范荣誉称号。同事们都说他是学习学成的“打样冠军”。



让人人成才

“精功科技”全面持续提升员工的队伍素质,每半年公司总部都会制订各分(子)公司次年的员工培训教育计划,根据不同工种和岗位量身定制各类培训教育方案,做到每名员工每年都有机会参加公司安排的培训。图为职工正在认真参加技术比武理论和实操的比试。



“道德讲堂”用身边事教育身边人

作为浙江供销超市的一项常规读书工作,“道德讲堂”通过“用身边人讲身边事,用身边事评身边人、身边事教身边人”等形式,长期性开展唱一首道德歌、学一学道德模范、谈一番内心感悟、送一份吉祥等“八个一”活动。

《金昌日报》创办于2005年,多次获得“柯桥区优秀企业报”荣誉,这些成绩的取得离不开企业旗下6大产业板块、十余家下属单位“笔杆子”的辛劳付出。图为公司组织“笔杆子”在杭州西湖的姐妹湖湘湖开展读书采风。